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Nyt blad til AAB’s beboere

Af Peter Hadrup, 
formand for AAB Boligudlejning

Som det måske er bekendt havde boligforeningen indtil for et 
par år siden et beboerblad, som udkom 4 gange årligt.

Bestyrelsen diskuterede på et møde i efteråret 2007, om det 
ikke var en god ide at starte et nyt beboerblad op igen - både 
for at give os en bedre mulighed for at informere om, hvad 
der arbejdes med i bestyrelsen, men også for at høre nyt fra 
vores boligområder igennem afdelingsbestyrelserne. 

Derfor blev det på et fællesmøde, vi havde i slutningen af 
efteråret 2007 med afdelingsbestyrelserne, besluttet, at der 
skulle startes et nyt beboerblad. Der blev nedsat et bladud-
valg der skulle arbejde videre med ideen.

Bladudvalget har siden arbejdet videre med opgaven og efter 
en del arbejde i udvalget, blev der lavet en konkurrence om, 
hvad beboerbladet skulle hedde, således at vi endelig er klar 
med den første udgivelse i oktober 2008.

Det er med stor glæde at vi har set frem til den første udgivel-
se til samtlige at boligforeningens cirka 1.500 lejemål, fordelt 
i Skive, Salling og Stoholm. 

I forhold til det tidligere blad, så vil det nye beboerblad, ”aab 
Orientering” få et mere professionelt indhold og udseeende, 
idet udgivelsen sker i samarbejde med journalist Jens Utoft, 
Skive, som i forvejen står for udgivelse af  flere andre blade. 

Ud over redigering og opsætning af bladet vil Jens Utoft 
bidrage med 2-4 artikler og relevante fotos til hvert nummer, 

ligesom det er meningen, at vores afdelinger selv kan bidrage 
med indlæg, hvor Jens Utoft vil være behjælpelig med ud-
formningen. Der er samtidig indgået aftale med Skives byar-
kivar Niels Mortensen, som gerne vil bidrage med en historisk 
artikel med relation til boligforeningen i ny og næ.

Som det fremgår af det første nummer adskiller vores nye 
beboerblad sig fra en række andre blade med sit liggende 
A4-format, hvor siderne normalt vil være opdelt i fire spalter. 
Det skulle gerne være mere indbydende og lettere at læse, 
ligesom det giver bedre mulighed for præsentation af billeder. 

Det er foreløbigt aftalt, at bladet hver gang skal være på 16 
sider, der alle bliver trykt i farver.

Det nye blad vil udkomme 3 gange årligt (1. marts, 1. juli og 
1. oktober) i et oplag på 1.650, og vil blive trykt på et lokalt 
trykkeri. Der vil selvfølgelig løbende ske nogle tilretninger, så 
vi alle kan få den optimale glæde af vores nye blad.

Sidst men ikke mindst en stor tak til bladudvalget, som påtog 
sig opgaven, og vi håber at mange vil bidrage med indhold til 
bladet, som andre kan have glæde af at læse om.

Kursus for nyvalgte
Til orientering til medlemmer af afdelingsbestyrelserne kan vi 
oplyse, at der vil blive afholdt et kursus for nyvalgte medlem-
mer i afdelingsbestyrelsen her i efteråret, og i november vil 
samtlige afdelingsbestyrelser blive indkaldt til et fællesmøde.
Der er lige blevet udsendt et orienteringsbrev til samtlige be-
boere, dette er det sidste da bladet herefter overtager yderli-
gere information fremover.

Bestyrelsen for AAB Boligudlejning

   Orientering

Udgiver: 
aab boligudlejning, Skive
arbejdernes andelsboligforening
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Vinderen af 
navne- 
konkurrencen
Forud for udgivelse af AAB Boligudlej-
nings nye beboerblad udskrev bladud-
valget en konkurrence blandt samtlige 
beboere i AAB’s afdelinger om forslag 
til et navn til bladet.

Blandt mere end en halv snes forslag 
faldt udvalget for et forslag fra Harald 
Kjeldsen, Bakkevej i Stoholm, der pe-
gede på det navn, som redaktionsud-
valget efterfølgende har valgt til bladet, 
nemlig aab-Orientering.

Som tak modtog Harald Kjeldsen en 
gaveæske med nogle af de gode flasker 
fra Hancock og en kurv med en række 
lækkerier. Den blev overrakt af blad-
udvalgets repræsentanter Jytte Rem (i 
midten) og Annette Sloth.

Indisk kunst til beboere i 
kommunale plejecentre

Af Jens Utoft

Beboerne i AAB’s afdeling i Hald har de 
seneste måneder kunnet nyde synet af 
en vandkunst  i det overdækkede gang-
areal foran Skive Kommunes Plejecenter 
”Bøgely” - se forsiden af bladet.

Skulpturen er resultatet af et samar-
bejde mellem Branding Skive-egnen og 
Nordisk Granit Import i Skive, som i tre 
måneder i sommer havde inviteret to 
anerkendte indiske kunstnere til Skive 

for at fremstille en stenskulptur til seks 
af kommunens plejecentre. 

Blandt beboerne i Hald er menin-
gen om det nye kunstværk noget delte 
– specielt om, hvad skulpturen skal 
forestille. 

Aksel Kristensen har boet i afdelingen 
i godt et år og hører til dem, der hellere 
havde set pengene brugt på ”noget 
mere fornuftigt”. 

Social- og sundhedsassistentelev 
Mette Betzer er startet i praktik på 
Bøgely efter at skulpturen var stillet op. 
Hun synes den er flot og at det er fint, 
at skulpturen giver mulighed for indi-
viduelle fortolkninger og diskussioner 
blandt beboerne.

De to kunstnere er den 37-årige He-
mant Kumar Joshi og den 39-årige 
Sandeep Paliwal, som begge kommer 
fra Udaipur-provinsen i Indien. De op-
holdt sig i Danmark i perioden 21. april 
til 18. juli. 

Ud over Bøgely blev der fremstillet 
skulpturer til plejecentrene i Durup, 
Jebjerg, Selde, Balling og Marienlyst i 
Resen, fortæller direktør Palle Jepsen fra 
Nordisk Granit Import.

Den indiske kunstner Sandeep Paliwal 
i gang med fremstillingen af en af de 
seks stenskulturer, som nu er opstillet 
på plejecentret i Jebjerg.

Aktiviteter på 
Bjarkesvej
Af Helene Thøgersen, Bjarkesvej

Fra alle i  afdelingen på Bjarkesvej skal 
der lyde et stort tillykke med vores nye 
beboerblad – aab Orientering. Vi glæ-
der os til at høre nyt fra andre afdelin-
ger samt fra boligforeningen generelt.

Her fortæller vi så om hvilke aktivite-
ter som er planlagt for vinteren:

Der vil blive sendt indbydelse ud 
til fællesspisning til fredag den 31. 
oktober.

Torsdag den 29. januar 2009 får vi 
besøg af Niels Mortensen. Niels har 
vi jo før haft på visit – så det kan vi al-
lerede begynde at glæde os til.

Vi har en kultur-klubaften hver 3. 
tirsdag i måneden. Her planlægger vi 
eventuelle udflugter, filmaftener m.m., 
der bliver hygget og drukket medbragt 
kaffe. Du kan også nå at være med - 
det er kl. 19.00.

Vores gode, gamle onsdagsklub har 
10 års jubilæum i år. Her startes kl. 
08.30 med gymnastik, vi drikker kaffe 
og slutter med et spil 500. Det har kun-
net holde hver onsdag i 10 år – godt 
gået. Vi har også vores egne interne 
julefrokost.

I det grønne udvalg diskuteres der 
udskiftning af gamle buske. Som det 
sidste nye er der planlagt en hygge-ar-
bejdsformiddag, hvor der skal medbrin-
ges havesaks, arbejdshandsker samt et 
godt humør – afdelingen giver kaffe.

Bjarkesvej har 25 års jubilæum i 
2009 – skal det mon fejres?
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Dejligt med lidt mere plads

Af Jens Utoft

”Jeg fryder mig hver dag over mit nye, 
større køkken og at jeg har fået et nyt, 
dejligt badeværelse”.

Ruth Jensen, Ringparken 10B, har 
boet i AAB’s ældste afdeling i to om-
gange. Første gang i 60erne og 70erne, 
hvor hun samtidigt drev det daværende 
ismejeri i blok 3. I 1990 vendte hun 
tilbage, først i blok 9 og siden 1993 i sin 
nuværende lejlighed i blok 10.

For Ruth Jensen har renoveringen 
betydet, at lejligheden er udvidet fra 75 
til 83 kvm. 

Udvidelsen er brugt til det nye større 
badeværelse, som er indrettet i en til-
bygning til alle lejligheder i de tre etager 
høje ejendomme.

Det nye køkken har hun selv kunnet 
bestemme indretningen af, så der både 
er blevet plads til et køle/fryseskab og til 
en mikrobølgeovn.

Det koster ca. 935 kr. ekstra i husleje 
og mistet boligsikring, fordi lejligheden 
er blevet for stor. Men men det er alle 
pengene værd, mener hun.

Den samlede husleje er trods alt kun 
4500 kr. med varme og vand. Dertil 
kommer ca. 200 kr. til elforbrug.

”I det gamle køkken var der så lidt 
plads, at jeg var nødt til at sætte brødet 

til afkøling i stuen, når jeg skulle bage”, 
fortæller hun. 

Tidligere formand
Ruth Jensen har da også selv haft en 
finger med i spillet i beslutningen om 
den omfattende renovering, der er gen-
nemført det seneste halvandet år.

Hun er nemlig tidligere formand 
for afdelingen, hvor hun startede som 
medlem af bestyrelsen i 2001. Posten 
overlod hun i maj i år til Karsten Nyby, 
der har været i bestyrelsen i flere år.  

Ringparken omfatter 120 boliger, 
hvoraf de første blev opført i 1942.

Planlægningen af den omfattende 
renovering startede i maj 2004 og pro-
jektet blev godkendt på et beboermøde 
i Skive-Hallerne i juni 2005.

Besværlig periode
Selv om der endnu mangler enkelte ting 
udendørs, er ombygningen nu afsluttet, 
og det blev i august fejret med en fest.

”For beboerne har ombygningen 
betydet, at de har haft håndværkere i 
huset i 5-12 uger, hvor de i perioder har 
været henvist til at bruge midlertidige 
køkkener, samt toiletter og bad i opstil-
lede skurvogne. Enkelte beboere har 
været nødsaget til at flytte midlertidigt 
på grund af støv-allergi”, fortæller den 

nye afdelingsformand Karsten Nyby.
Ringparken 5-10 fik en lukket altan og 

nyt tag for flere år siden.
Denne ”udestue” er Ruth Jensen me-

get glad for, selv om den er uopvarmet. 
TIl gengæld tæller den heller ikke med i 
boligarealet.

Tilbygningerne er udvendigt beklædt 
med lyst eternit, hvad der er enkelte, 
som synes misklæder de røde teglstens-
bygninger.

”Oprindeligt var det også meningen 
at tilbygningerne skulle  være i røde 
teglsten, men det ville ganske enkelt 
blive for dyrt”, forklarer Ruth Jensen.

Den nye afdelingsformand, Karsten 
Nyby, ser nu heller ikke de lyse tilbyg-
ninger som noget problem.

”Dels har vi nok hurtigt vænnet os til 
det, og dels tror jeg, at den lyse facade-
beklædning er langt bedre til at reflekte-
re lyset ind i lejlighederne, hvor flere af 
vinduerne nu ligger i skygge” siger han.

Den tidligere afdelingsformand i Ringparken glæder sig 
hver dag over sit nye køkken og badeværelse.
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Nyt liv til Ringparken
- Så meget har beboerne i de 120 lejligheder fået for 
48 mio. kroner. 

Beboerne i Ringparken 1-10 i Skive, der 
omfatter 120 lejligheder, godkendte på 
et ekstraordinært afdelingsmøde den 
28. juni 2005 i Skive Hallerne at iværk-
sætte en omfattende renovering af af 
boligforeningens ældste bygninger og 
lejligheder, hvoraf de første blev opført 
i 1942.

Arbejderne startede omkring juni 
2006 og de sidste lejligheder var først 
færdig omkring december 2007.

Projektet bestod af følgende dele:
-	 Ringparken 1-2: ny tagbelægning
-	 Ringparken 1-4: renovering af mur-

værket
-	 Ringparken 1-4: nye varmgalvanise-

rede altaner
-	 Ringparken 1-4 og 7: renovering af 

kældergulv og kældervægge	
-	 Samtlige 10 blokke (120 boliger) har 

fået nyt køkken og bad

Nye og større køkkener
Det eksisterende badeværelse og køkken 
er sammenlagt til ét rum.

I forbindelse med indsættelse af nyt 
køkkeninventar kunne hver beboer 
vælge mellem 4 forskellige modeller/
indretninger, samt selv vælge lågefar-
ver/lågetyper, greb, ekstra overskab, 
hjørnekarrusel eller hjørnehylde. 

I tillæg til den personlige indretning 
er der indsat nyt komfur eller indbyg-

ningsovn og nedfældningsplader, køle/
fryseskab samt emhætte. Samtlige køk-
kener er ligeledes forberedt for installa-
tion af opvaskemaskine.

Individuelle forbrugsmålere
Der er udført ny varmeinstallation med 
individuel energimåler for hver bolig, 
således at de tidligere fordampnings-
målere på radiatorer er afskaffet. Der er 
ligeledes monteret individuelle målere 
for koldt og varmt vand i hver bolig.

Nyt badeværelse i tilbygning
Der er opført en tilbygning på ind-
gangssiden på cirka 7 m², hvor der er 
indrettet et nyt badeværelse.

Badeværelset er forsynet med gulv-
klinker i hele rummet og vægfliser i bru-
seniche, gulvvarme, nedfældningsspot 
i loftet, væghængt skabsarrangement 
med nedfældningsvask, termostatblan-
dingsbatteri ved både vask og bruseni-
che, og er forberedt for eventuel tilslut-
ning af vaskemaskine og tørretumbler.

Selve badekabinen er leveret færdig 
fra producenten i Prag, Tjekkiet.

Tagbelægning og murværk
På ejendommene Ringparken 1 - 2 er 
der oplagt ny tagbelægning i lighed 
med de øvrige blokke, Ringparken 3-10.

I Ringparken 1 - 4  er der indlagt 

stålbjælke ved etage-adskillelserne, til 
bæring af murværk hen over vinduerne.

Murværket er udkradset med efterføl-
gende ny fuge og afsluttende impræg-
nering.

Nye altaner og kældergulve
I Ringparken 1 - 4 er de hidtidige 
betonaltaner fjernet og der er i stedet 
monteret en ny og større altan i varm-
galvaniseret stål. 

I Ringparken 1–4 og 7 er teglgulvene 
i kældrene udskiftet til betongulve, som 
er udlagt på et drænet lag. Samtidigt er 
de fugtskadede træskillevægge i kæld-
rene erstattet med nye pulterrum.

De samlede udgifter beløber sig til ca. 
48 mio. kroner.

Ulvevej 15
7800 Skive
tlf. 9752 1801
www.mas-skive.dk

Den nye afdelingsformand Karsten 
Nyby har vænnet sig til de lyse kasser.
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Renovering fejret med fest

Den omfattende renovering af Ring-
parken i Skive blev lørdag den 23. 
august fejret med en fest, som afde-
lingsbestyrelsen i Ringparken havde 
inviteret alle beboere i afdelingen til 
at deltage i.

Ud over de bygningsmæssige æn-
dringer, der er omtalt på de foregående 
sider, omfatter renoveringen også at 
alle opgange er blevet malet, at der er 
etableret ny belysning ude og inde og 
at der er foretaget en omlægning af de 

udendørs arealer, herunder en ny lege-
plads og nye udendørs hyggeøer, som 
allerede bliver flittigt benyttet.

Ligeledes er der etableret en pe-
tanque-bane, som rigtig blev indviet 
ved festen.

God stemning
 Afdelingsbestyrelsen beretter selv om 
færdiggørelsesfesten:

Vi startede kl. 15.00 om eftermidda-
gen med kaffe og brød sponsoreret af 
bageren i Hvidtfeldsgade. 

Der var en rigtig god stemning fra 
starten af og efterfølgende var der fælles 
aktiviteter for dem der havde lyst, f.ex. 
petanque, flødebollekast og ellers fælles 
hygge i det dejlige vejr.

Der blev afholdt amerikansk lotteri 
med rigtig mange fine sponsorerede 
præmier.

Gevinsterne til amerikansk lotteri var 
sponsoreret af Grønttorvet, Plus Office, 
Smag & Behag,	Rema 1000 City Vest, 
XL-Byg,	Meldgaard, Skive Sko og Nøgle 
Service, Imerco, GR-Bile, Kop & Kande, 
Danbo, 	Strøgets Vinhandel, Jette & 
Karl, PC belysning, Skive Frugt, Hovmøl-
lers Blomster, Punkt 1, Afrodite, Salling 
Bank, Rema 1000 Nørregade, Danske 
Bank, afdelingsformand Karsten Nyby  
og Jungs Boghandel.

Kl. 18.30 var der fælles spisning, hvor 

vi fik rigtig lækkert mad. Aftenen fort-
satte med fælles hygge og dans. Der var 
lejet en jukeboks og et karaoke anlæg, 
som blev flittigt benyttet. Festen fort-
satte til godt stykke ud på natten.

Vicevært Bent havde stillet sit værk-
sted og garage til rådighed til dagen.

Vi vil fra bestyrelsen sige tak for den 
fine opbakning fra beboerne, da vi syn-
tes vi havde en rigtig god dag.

Onsdagsklub og fællesspisning 
Den solide opbakning til festen den 23. 
august har givet afdelingsbestyrelsen 
blod på tanden til flere fælles aktiviteter.

Således inviterer afdelingen den første 
onsdag i hver måned kl. 14 til en såkaldt 
onsdagsklub i mødelokalet til fælles 
hygge og snak, kortspil, yatzy og hvad 
ellers man kan finde på. Der kan købes 
kaffe og brød for 10, - kr. 

Månedlig hygge-eftermiddag og fællesspisning blandt 
nye tiltag for beboerne i Ringparken.
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Ligeledes en gang om måneden vil 
der blive arrangeret fælles spisning for 
max. 30,- kr. pr. næse. Første gang var 
tirsdag den 30. September kl. 18.00. 
Tilmeldingen kan ske på opslaget i 
vaskehuset.

Bestyrelsen håber, at beboerne i Ring-
parken vil tage godt i mod de nye tiltag 
med talstærkt fremmøde.

De nye badeværelser blev 
leveret som færdigt mon-
terede kassetter, der blev 
hejst på plads ovenpå hin-
anden med en kran og der-
efter tilsluttet og beklædt 
udvendigt med eternit.

Den nye petanque-bane blev behø-
rigt indviet i forbindelse med bebo-
erfesten 23. august.

Der var rift om mikrofonerne da 
karaokee-anlægget blev stillet op 
ved beboerfesten 23. august
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Den nye bydel syd for åen

Af Niels Mortensen, 
Skive byhistoriske Arkiv

”Brårup! – Det var en gang 
noget, der mindede om landsforvisning, 
når et menneske eller en familie skule 
flytte til Brårup” – sådan skrev journalist 
Elm Larsen fra den socialdemokratiske 
avis ”Aftenposten” i 1954 i en artikel i 
”Aarbogen for By og Borgere” om den 
byudvikling, der skulle ske i de kom-
mende år i området syd for Skive Å.

Skive havde nemlig pladsmangel! I 
1953 fødtes borger nummer 15.000 i 
Skive – meget passende en dreng i Brå-
rup. Men de 15.000 skibonitter havde 
ikke meget plads at røre sig på. Skive 
begyndte i nord ved Resenvej, i vest 
ved Holstebrovej, i øst ved Viborgvej og 
mod syd var der kun den langstrakte 
Brårupvej med nogle få sideveje. 

Til sammenligning bor der i dag ca. 
20.000 i Skive – fra Marienlystvej i nord 
til Skive kaserne!

I slutningen af 1939 nedsatte Skive 
Byråd et byplanudvalg med borgmester 
Woldhardt Madsen i spidsen, tre by-
rådsmedlemmer og tre teknikere. I de 
følgende år udarbejdede de en række 
store planer, der skulle skaffe Skive kom-
mune plads og muligheder for vækst og 
udvikling. I begyndelsen af 1940’erne 
indgik byrådet en aftale med De danske 

Statsbaner om at flytte banerne og ba-
negårdene i Skive, så jernbanetrafikken 
og biltrafikken blev adskilt fra hinanden. 
Aftalen medførte bl.a., at Skives nye 
hovedbanegård skulle ligge for enden af 
Søndergade ved Liselund. 

Det lykkedes senere i 1940’erne for 
byrådet at få en aftale med staten om, 
at der i forbindelse med banegårdsflyt-
ningen skulle anlægges en ”forbindel-
sesvej” fra den sydlige ende af Brårupvej 
over Skive Å forbi den nye banegård 
til Østertorv. ”Forbindelsesvejen”, der 
i 1958 fik navnet ”Søndre Boulevard”, 
skulle forbinde bykernen med det nye 
byområde, som byrådet ønskede at 
anlægge syd for åen.

Kommunesammenlægning i 1950
I 1950 fik byrådet fjernet endnu en 
forhindring for den nye sydlige bydel. 
Området – Skive søndre Landsogn - var 
en del af den lille Skive Landsogn-Resen 
kommune, der omgav Skive kommune 
mod syd, vest og nord. I Skive søndre 
Landsogn – Årbjerg, Glattrup, Gammel-
gård, Egeris, Bilstrup og Svansø – boede 
der i 1950 kun nogle få hundrede men-
nesker, så her var der masser af plads at 
bygge på. 

Fra den 1. april 1950 blev området 
”indlemmet” i Skive kommune, og kort 
tid efter begyndte man at planlægge, 

hvad der skulle være i området. I første 
omgang koncentrerede man sig om 
området, hvor de to Gammelgårde – 
Øster og Vester Gammelgård - lå. Det 
er groft sagt området mellem Brårupvej 
og Søndre Boulevard, afgrænset mod 
syd af Blichersvej (dengang Skråvej) og 
Skjoldborgsvej. 

For første gang i Skives historie skulle 
byudviklingen ske efter en overordnet 
plan, og i de følgende år blev der slået 
mange streger på tegnebrættet, for 
kommunen købte nemlig begge Gam-
melgårdene, så der var frit slag for 
planlæggerne og politikerne! 

Det var især spørgsmålet om place-
ringen af kirken, som var et stort ønske 
blandt Brårupboerne, og den tilhø-
rende kirkegård, der voldte problemer. 
Et forslag gik ud på at lægge kirken, 
hvor gymnasiet ligger i dag, et andet at 
lægge kirken på østsiden af Sdr. Boule-
vard og kirkegården på vestsiden.

Kirke Alle - et pionerprojekt
I 1957-58 faldt planerne endelig på 
plads. I 1957 projekteredes Woldhardt 
Madsens Alle, og i efteråret 1958 blev 
bebyggelsesplanen for AAB’s bebyggelse 
ved Kirke Alle, Gammelgårdsvej og Ege-
risvej samt Egeris Butikstorv med kirken 
ved den vestlige ende af butikstorvet 
endeligt godkendt.

Det var vel også på tide, især fordi 
de første beboere flyttede ind i blok-
kene ved Kirke Alle den 1. august 1958! 
Beboerne var på flere måder pionerer. 
De var de første, der flyttede ind i Skives 
nye bydel, og de flyttede ind i et nybyg-
geri, der på flere måder var et udtryk for 
nytænkning. 

For at bekæmpe den store bolignød, 
der herskede i 1950’erne, arbejdede 
arkitekter og ingeniører med nye byg-
gemetoder, der kunne effektivisere og 
industrialisere byggeriet, så man kunne 
bygge flere huse billigere og hurtigere. 

En af disse arkitekter var den senere 
boligminister Ove Hove, Skive, der 
fik opgaven med at tegne AABs blok-
byggeri. Han så løsningen i at bruge 
betonelementer, som så blev samlet ved 
hjælp af en kran. Byggeriet blev kendt 
som ”kranbyggeriet”. Elementerne blev 
støbt af Knud Østergaards betonvarefa-
brik, og kranen var fremstillet af smed 
Pedersen, Brårup Maskinfabrik. De nye 
byggemetoder gav således lokal beskæf-
tigelse, men betonen fortrængte ikke 
helt murstenene, for gavle og trappeop-
gange blev muret op.

Pludselig gik det stærkt
Der var øde i området i den første tid, 
men i 1959 åbnede Skive Diskontobank 
en filial i en af lejlighederne på Kirke 

AABs fem boligblokke på Kirke Allé var et pionerprojekt, 
der blev kendt som ”kranbyggeriet”.
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Alle, og kort tid efter åbnede Skive 
Brugsforening en filial i en træbarak, 
som havde været brugt til byggemøder 
under byggeriet af de fem blokke på 
Kirke Alle, der udgjorde første etape af 
AAB’s byggeprojekt.

I de følgende år gik det stærkt i områ-
det. I 1959 blev Skive Seminarium (det 
nuværende gymnasium) indviet, og året 
efter – i 1960 – Skive søndre Kirke (Ege-
ris Kirke). I 1961 kom Egeris Hvilehjem 
til, og i 1962-63 byggede AAB anden 
etape af blokbebyggelsen ved Gammel-
gårdsvej og Egerisvej. 

Samtidigt begyndte byggeriet af 
parcelhuse i ”Digterkvarteret”, og i 
1964-65 kom Egerishave til. Bydelen 
blev fuldendt ved opførelsen af Egeris 
Butikstorv i 1964-65.

Hurtigere end ventet
På mindre end 10 år fik Skive en helt 
ny bydel! Det var en udvikling, der kom 
bag på alle. 

I artiklen fra 1954, som omtales i 
indledningen, siger borgmester Wold-
hardt Madsen bl.a.: ”Det vil være svært 
at sige, hvor længe det varer, inden 
området er fuldt bebygget; men holder 
udviklingen den fart, den har haft i byen 
i de senere år, tror jeg ikke, der vil gå 
mere end 25 år, inden vi er færdige med 
bebyggelsen af dette areal.” 

Men længe før den tid må der også 
være gjort forberedelser til yderligere 
udvikling af bydelen. Der kom ikke til at 
gå 25, men kun godt 10 år! Allerede i 
1962 var den overordnede plan for om-
rådet vest for Sdr. Boulevard færdig, og i 
1965 blev det første hus i den nye bydel 
Egeris Nord bygget på Fyrrevænget. 

Den nye bydel i foråret 1958, hvor Brårupvej udgør 
forbindelsen til Skive. Byggeriet ved Kirke Alle er gået i 
gang, og den første blok er ved at være samlet. Varme-
centralen og vaskehuset ved Gammelgårdsvej er opført. 
Nord for Egerisvej ses Øster og Vester Gammelgård, og 
bag Øster Gammelgård ligger Gammelgård Teglværk, 
en af Brårups store, gamle arbejdspladser (i dag Energi 
Midt). I forgrunden til højre ses 1. etape af Brårup Skole. 
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Et langt liv på Kirke Allé 

Af Jens Utoft

De kalder stadig hinanden fru Svendsen 
og fru Madsen, for sådan gjorde man 
dengang de som unge fruer flyttede i 
de nye, moderne lejligheder, som AAB 
havde opført på Kirke Allé i Egeris.

Vi er på besøg hos Alice Madsen i den 
lejlighed på Kirke Allé 42, som hun og 
hendes mand flyttede ind i den 1. maj 
1959. Her bor hun stadig.  

På det tidspunkt havde Lis Svendsen 
og hendes mand Halfdan allerede boet 
i afdelingen i et halvt år - de første par 
måneder midlertidigt i to små lejlighe-
der. For da de kom med deres møbler, 
viste det sig at den lejlighed, de havde 
kontrakt på, også var lejet ud til en an-
den familie, som allerede var flyttet ind. 
Først senere fik de den lejlighed på Kirke 
Alle 52, hvor Lis Svendsen stadig bor.

De kom fra Ulbjerg i Himmerland, 
hvor de begge havde arbejdet hos en 
lokal købmand, som de ikke brød sig 
om. I stedet fik Halfdan arbejde hos 
Diges Trælast, hvor den navnkundige 
direktør Tage Sønder henviste til mulig-
heden for at få en af de nye lejligheder 
i Egeris - og måtte punge ud med en 
noget bedre hyre for at de kunne få råd 
til huslejen.

Alice Madsen og hendes mand kom 
fra Bornholm og ville egentlig være flyt-

tet til Viborg, hvor hendes mand som 
kaptajn i Hæren var blevet udstationeret 
som konsulent i Hjemmeværnet.

Men i Viborg var der ingen lejligheder 
at få, og derfor måtte de midlertidigt 
”tage til takke” med lejligheden i Skive.

Huslejen var 270 kr. med varme. På 
Bornholm havde de givet 170 kr.

Alle kendte hinanden
”I starten kendte jeg ikke et øje, men 
det kom vi da hurtigt til, selv om det var 
meningen at vi ville flytte til Viborg, når 
lejlighed bød sig. Men det blev aldrig 
til noget, og jeg synes da også, at vi har 
boet godt her”, fastslår Alice Madsen.

”Ja”, tilføjer Lis Svendsen. ”Dengang 
kendte vi alle hinanden. Nu ved vi bare, 
hvem de andre er.” 

Lis kommer oprindeligt fra Onsild ved 
Hobro, hvor hun som 14-årige hjalp til 
i en slagterbutik. Denne slagter havde i 
mellemtiden købt slagterforretning på 
Brårupvej, hvor hun så fik arbejde.

Dengang var der mange butikker på 
Brårupvej – nu er der stort set kun Egeris 
Butikstorv og det nye REMA 1000.

For Alice Madsen var opgaven pri-
mært at passe hjemmet og de to børn, 
Lene på 12 og Kenn på 8, som de havde 
med fra Bornholm. Godt 13 år senere 
fik de sønnen Ole. Ken er lærer i Holste-
bro, mens de to andre bor i henholdsvis 

Aalborg og Nr. Sundby.
Meget har ændret sig siden de for 

snart 50 år siden flyttede ind på Kirke 
Alle. De første mange år skulle de selv 
gøre rent i vaskeriet, når deres fire timer 
var gået, og det blev kontrolleret, om 
det var gjort ordentligt. Adskillige har 
således oplevet at blive hentet for at 
gøre rent efter sig.

”Dengang var der rent – nu er det et 
firma, der står for rengøringen, og det 
kan godt ses”, lyder det samstemmen-
de. De er heller ikke tilfredse med den 
renovering, der er lavet i vaskehuset, 
hvor de synes at maskinerne står for tæt.

Godt sted for børn
De er begge enige om, at Egeris har 
været et godt sted for børnene at vokse 
op, og at Brårup Skole har været en 
rigtig god skole med gode lærere. Også 
gymnasiet har ligget dejligt tæt på.

I de første år havde børnene på Kirke 
Alle mange konflikter med de såkaldte 
”Brårup-unger”. Men det er heldigvis 
ikke noget problem mere.

”Vi havde dengang en meget skrap 
vicevært, Ejler Poulsen, som havde styr 
på både ungerne og de voksne. Men 
alle kunne godt lide ham. Han havde 
en naturlig myndighed og hans ord var 
lov”, husker Alice Madsen.

Hendes søn blev således engang 

sat til at fjerne nogle kridtstreger, som 
andre børn havde tegnet på vejen. Han 
turde ikke andet.

”Men vi fik den hjælp, vi havde brug 
for, og han havde også kun vores afde-
ling at tage sig af, tilføjer Lis Svendsen.

De er enige om, at folk i dag har me-
get mere travlt – også med fritidsinteres-
ser. ”Jeg forstår godt, at selv børn bliver 
stressede. Det hele skal gå så stærkt”, 
lyder det fra Lis Svendsen.

Stort set uændret
For begges vedkommende er deres 
lejligheder stort set uændrede siden 
de flyttede ind. Lis Svendsens lejlighed 
på 87 kvm. havde dog oprindeligt tre 
værelser, hvoraf det ene er lagt til stuen. 
Det gav et farligt svineri, husker hun.

Så har hun i øvrigt selv malet dørene, 
men ellers er der ikke ændret noget.

Alice Madsen har ikke ændret noget 
ud over et nyt køkkenbord og nyt kom-
fur, når det trængtes.

Hun er glad for sin store lejlighed 
på 96 kvm. - især når hun har besøg af 
børn og børnebørn.

Selve ejendommen er dog flere 
gange blevet renoveret. Først blev der 
sat nye vinduer i - de gamle havde altid 
været utætte. Senere blev der lagt nyt 
tag - de oprindeligt flade tage også var 
utætte. 

Lis Svendsen og Alice Madsen var blandt de første 
beboere i Egeris, hvor de snart har boet i 50 år.
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Udskiftningen tog lang tid og foregik 
på et uheldigt tidspunkt af året, hvor 
det blæste meget, husker de.

Klarer sig selv
Selv om Alice Madsen og Lis Svendsen 
nu er kommet op i årene, klarer begge 
sig uden nogen form for fremmed 
hjælp. De har godt nok haft besøg af en 
fra kommunen, som skulle høre om de 
havde brug for hjælp. 

”Men hjemmehjælpen kan jo ikke 
hjælpe med noget alligevel. De må jo 
kun udføre det, vi stadig selv kan klare”, 
lyder det samstemmende.

”Men da min mand blev syg, fik vi al 
den hjælp, vi havde brug for”, tilføjer 
Alice Madsen.

Hun fejrede sin 80 års dag 22. februar 
i år på Djursland med 23 gæster, hvoraf 
ni børnebørn.

Lis Svendsen fylder 80 år den 24. 
november, men har endnu ikke beslut-
tet sig for, om hun vil fejre det. Hun har 
været alene i otte år, men har begge 
sine børn boende i nærheden.

Den ene er travtræner Bent Svend-
sen og den anden har også heste. Hun 
hjælper dem begge med at passe haven 
- sammen med sin bror fra Hobro.

Desuden er hun i reglen på travbanen 
i Skive, når Bent kører løb der.

Hun klarer også selv den ugentlige 

trappevask, ifølge eget udsagn som den 
eneste i opgangen. Derfor så hun gerne 
at trappevasken blev overtaget af  bolig-
foreningen.

Alice Madsen har hverken bil eller kø-
rekort og kommer derfor ikke så meget 

ud. Men hun plejer at være på Aktivi-
tetscentret hver onsdag for at spille kort.

Da hendes mand levede, var de stort 
set hver weekend på Fur for at campere 
- de første mange år i telt. En gang om 
året var de en tur på Bornholm.

Både Alice Madsen (t.v.) og Lis 
Svendsen har boet på Kirke Alle 
siden deres boliger blev opført i 

1958 og 1959. De er stadig glade 
for at bo der, selv om meget har 

ændret sig gennem årene.
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Individuelle boligforbedringer

Af Gert Holm, 
forretningsfører i AAB

Sommeren 2004 søsatte 
boligforeningen et tiltag, 
der er tænkt som et friere 
råderum til den enkelte 
beboer. 

Der er tale om et tilbud til både nu-
værende og nye beboere om individuel 
forbedring af køkken eller bad i de bo-
liger, hvor køkken eller badeværelse er 
ældre end henholdsvis 20 år og 25 år.

Er disse aldersgrænser opfyldt, og er 
der ikke tidligere lån til forbedring af 
køkken eller badeværelse, har man som 
beboer mulighed for selv at vælge et 
nyt køkken eller indrette et nyt bade-
værelse, stort set efter egne behov og 
ønsker. 

Boligforeningen vil sørge for finansie-
ringen af udgiften, og betaling af renter 
og afdrag på lånet vil blive pålignet den 
enkelte beboers månedlige husleje over 
en 15-årig periode.

Da boligforeningen indførte denne 
ordning indeholdt de daværende råde-
retsregler ikke mulighed for dette. Først 
med virkning fra 1. juli 2005 blev råde-
retsreglerne ændret, så det var muligt 
for beboerne at foretage forbedringer 
med belåning via afdelingen og dermed 
via en huslejeforhøjelse.

Også trægulve, altaner og døre
Med baggrund i de nye råderetsregler 
er ordningen med individuelle forbed-
ringer i flere af boligforeningens bebyg-
gelser også blevet udvidet til at omfatte 
nyt trægulv i hele boligen (hvor der i 
dag er korkgulv), nye indvendige døre 
samt lukning af altaner ved opsæt-
ning af glaspartier. Der optages dog et 
20-årigt lån til trægulve.

Uafhængighed af flertallet
Alternativet til den individuelle ord-
ning er at fremsætte et forslag på et 
afdelingsmøde, hvor et flertal af de 
fremmødte beboere skal stemme for et 
sådant forslag for at få det gennemført. 

Denne regel har gennem tiderne væ-
ret meget kritiseret, både af tilhængere 
og modstandere af sådanne fremsatte 
forslag. Det skal ses i lyset af at det i rea-
liteten kan være 51% af de fremmødte 
beboere, der bestemmer over de øvrige 
49%. Beboere, der ikke har et ønske 
om, eller behov for, at få forbedret køk-
ken og/eller bad kan dermed i realiteten 
blive tvunget til dette ved en flertalsbe-
slutning. Modsat kan et sådant flertal 
også “blokere” for en sådan forbedring.

Giver større råderet
Boligforeningens intentioner med indi-
viduelle forbedringer af specielt køkken 

og badeværelse har derfor været at give 
vore beboere en større råderet over 
deres bolig. 

Mange vil nemlig gerne blive boende 
i deres lejlighed i mange år - for no-
gens  vedkommende især, hvis de kan 
få opfyldt deres krav til en funktionel og 
tidssvarende lejlighed gennem større el-
ler mindre ændringer af specielt køkken 
og/eller badeværelse fuldt ud.

Endelig er boligforeningen af den 
opfattelse, at indførelsen af en ordning 
med et tilbud om individuelle forbedrin-
ger af køkken og/eller badeværelse vil 
være med til at forøge boligforeningens 
konkurrenceevne betragteligt i en p.t. 
trængt bolig- og udlejningssituation. 

70 lejre har benyttet tilbuddet
Her cirka 3 år efter indførelsen af tilbud-
det om individuel forbedring af køk-
ken eller badeværelse, er der omkring 
70 beboere, der har taget imod dette 
tilbud - naturligvis primært i de boliger, 
hvor køkkenet eller badeværelset er 30 
– 40 år gammelt. 

Boligforeningens hovedbestyrelse 
har i tilknytning til dette vedtaget, at 
boligerne på Kirke Allé og Egerisvej får 
et kontant tilskud til forbedring af køk-
ken og/eller badeværelse typisk på kr. 
15.000 til både køkken og badeværelse 
således, at en beboer her får kr. 30.000 i 

tilskud til forbedring af både køkken og 
badeværelse.

Desuden har hovedbestyrelsen 
besluttet, at der også ydes et kontant 
tilskud til nyt trægulv i boligerne på 
Kirke Allé og Islandsvej. 

Her er boligerne begge steder født 
med korkgulve, hvilket bestemt ikke er 
tidssvarende.

Kirsten fik nyt 
køkken og 
nye trægulve
Af Jens Utoft

Kirsten Sørensen, Kirke Alle 46, fik i 
februar installeret et helt nyt køkken og 
lagt nye trægulve overalt i sin lejlighed, 
der er på 77 kvm. med to værelser.

Samtidigt fik hun fjernet en skillevæg 
mellem køkkenet og stuen, så spisekro-
gen nu hænger sammen med køkkenet. 
Det har givet mere lys og samtidig mere 
plads.

Foreløbigt 70 lejere har fået finansieret nyt køkken, bad 
eller trægulv via huslejen - i nogle tilfælde med tilskud.
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Det tog tre uger at få det lavet fordi 
de gamle gulve var meget skæve og 
krævede en del spartelmasse. 

”Men jeg har glædet mig over re-
sultatet hver eneste dag lige siden det 
blev færdigt. Det hele er blevet meget 
mere lyst og venligt”, fortæller Kirsten 
Sørensen.

Hun har boet i denne lejlighed i fire 
år. Allerede da hun flyttede ind, fik hun 
lavet nyt badeværelse.

”Dengang fik jeg lagt gulvtæpper 
på de korkgulve, der var i lejligheden, 
for de var mildt sagt ikke særligt pæne. 
Men selv om de kostede 17.000 kr., så 
de faktisk allerede farlige ud. Det sætter 
jo sine spor, når man har besøg af fire 
børnebørn”, siger Kirsten.  

Mens ombygningen stod på var alle 
hendes møbler opmagasineret i en con-
tainer, der blev stillet op på terrassen. Så 
var det let at flytte dem ud og ind igen.

Imens boede hun hos en søn, der har 
lejlighed på Egerisvej. Men hun havde 
også haft mulighed for at leje et af de 
værelser, boligforeningen råder over i 
afdelingen.

Alle penge værd
For Kirsten Sørensen har det nye køkken 
og de nye trægulve medført en stigning 
i huslejen på 1014 kr. om måneden. 

Det nye køkken betales med 791 kr. 
over 15 år og det nye trægulv med 223 
kr. over 20 år.  Da hun fik lavet nyt ba-
deværelse var prisen 353 kr. over 15 år.

”Det er alle pengene værd”, synes 
Kirsten, der som efterlønsmodtager får 
hjælp til huslejen via boligydelse.

Selv om hun håber at kunne blive 
boende i sin lejlighed mange år, finder 
hun det betryggende, at hun ikke selv 
hænger på gælden, hvis det skulle blive 
nødvendigt at flytte.  

Kirsten Sørensen har tidligere boet 
i eget hus på Hedetoften i 25 år, men 
flyttede for 12 år siden ind i en lejlighed 
på 2. sal på Kirke Alle 90. 

”Jeg er mægtig glad for at bo her, 
men flyttede til denne lejlighed fordi jeg 
gerne ville bo i stueetagen”, siger hun.

Kirsten Sørensen har tidligere arbej-
det i 35 år på B&O i Skive - det nuvæ-
rende Flextronic, men er glad for at 
være gået på efterløn.

Ud over børn og de fire børnebørn 
bruger hun tiden på at gå til bowling og 
som besøgsven på Plejecentret Gam-
melgård. Desuden er hun aktiv som 
medlem af afdelingsbestyrelsen.

AAB’s historie 
sat i mapper
Der er løbet meget vand i fjorden siden 
de første beboere i 1942 kunne flytte 
ind i Arbejdernes Andels Boligforenings 
første afdeling i Ringparken i Skive.
  Her skulle huslejen hver måned beta-
les kontant til formanden, der havde 
kontor i afdelingen.

Siden afløste det ene byggeri det 
andet og nye afdelinger blev etableret, 
ligesom det blev ansat forretningsfører 
og andre medarbejdere til at holde 
styr på den efterhånden omfattende 
administration.

Gennem hele 37 år - fra 1965 til 
2002 - var opgaven som forretningsfø-
rer lagt i hænderne på Gerda Fjalland.

Hun har nu sammen med en anden 
veteran i boligforeningen, afdelings-
formand Helene Thøgersen, Bjarkesvej, 
samlet væsentlige dokumenter, udklip 
og billeder fra AAB’s historie i hele otte 
A4-ringbind.

Mapperne blev for nylig præsen-
teret for lederen af Skive Byhistoriske 
Arkiv Niels Mortensen, der er meget 
begejstret for materialet. Han har i den 
forbindelse lovet at gennemgå noget af 
den historie, som materialet rummer, 
ved et arrangement i AAB’s seniorklub 
onsdag den 22. oktober kl. 19.00 i 
Gildesalen på Egerisvej.

En af mapperne gennemgår alle de 
kunstværker, som AAB råder over i de 
forskellige afdelinger, herunder hvem, 
der har lavet dem og hvad der er bag-
grunden for deres tilblivelse.

Kirsten Sørensen glæder sig hver 
dag over sit nye gulv og sit nye køk-
ken. Hun har selv valgt sit nye køk-
ken, der også omfatter et nyt køle/
fryseskab og har selv kunnet vælge, 
hvilket køkken det skulle være.
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Lopper giver penge til aktiviteter
Aage Kirkegaard og Jonna Torpdahl  skiftes til at passe 
”Loppen” på Egerisvej, der har kørt i 16 år.

Af Jens Utoft
 
Beboerne på både Egerisvej og Kirke Alle 
er flinke til at komme og aflevere ting, 
som de ikke længere selv har brug for. 

Men det skulle jo også gerne sælges 
igen, og her er der desværre lidt længe-
re mellem kunderne i den lille butik, der 
i snart 16 år har kørt overfor vaskeriet på 
Egerisvej.

Formålet med genbrugsbutikken er 
nemlig at skaffe penge til aktiviteter for 
både børn og øvrige beboere i afde-
lingen. Og butikken kører derfor med 
frivillig, ulønnet arbejdskraft.

Den er meget praktisk indrettet i et 
separat rum i den bygning, hvor bebo-
erne skal aflevere affald, aviser, flasker  
og andre ting til genbrug.

Passer butikken på skift
Aage Kirkegaard, Egerisvej 13, har 
været drivkraft i ”Loppen” gennem 
næsten alle årene. Han er oprindeligt 
handelsuddannet og var også blandt 
initiativtagerne som tidligere medlem af 
afdelingsbestyrelsen.

Aage Kirkegaard fylder 80 år i novem-
ber og har boet på Egerisvej de seneste 
48 år. Så han er kendt af de fleste i 
kvarteret. 

 De seneste seks år har han delt 
opgaven som bestyrer af ”Loppen” med 
Jonna Torpdahl, der har boet på Egeris-

vej 37 i otte år. Nu passer de biksen på 
skift. Så kan Aage nemlig også få tid til 
at passe sin kolonihave og andre gøre-
mål.

I et hjørne af det uopvarmede butiks-
lokale har de fået indrettet et lille rum, 
hvor de kan sidde og hygge sig, mens 
de venter på kunder.

For dem begge er ”Loppen” en god 
anledning til at få en sludder med de 
øvrige beboere i området, eller med 
andre kunder, der kigger indenfor. Man 
er også velkommen til bare at kigge.

Stort udvalg - små priser
En time hver formiddag fra 9-10 på 
hverdage er der åbent i den lille butik, 
hvor man kan finde alt muligt - ikke ale-
ne nipsgenstande, malerier, porcelæn, 
glas, lamper og køkkengrej, men også 
bøger, videofilm og computer-tilbehør.

”Men folk er meget velkomne til 
at ringe efter os, hvis det passer dem 
bedre at komme på andre tidspunkter”, 
fortæller Jonna Torpdahl, som bor lige i 
nærheden.

”Det gælder også, hvis man gerne 
vil aflevere noget til butikken, som har 
en vis værdi. For vi har desværre ind 
imellem oplevet, at gode ting er blevet 
fjernet inden vi har nået at få dem ind i 
butikken”, tilføjer Aage Kirkegaard.

Priserne er ellers i de fleste tilfælde 
særdeles rimelige. Det da også har med-

ført, at ”Loppen” af og til har kunder 
udefra, heriblandt mere eller mindre 
professionelle ”kræmmere”, som så 
videresælger tingene på større kræm-
mermarkeder med fortjeneste.

Det synes både Aage og Jonna er helt 
i orden, for det skæpper som regel godt 
i kassen - og pengene går jo til et godt 
formål.

Støtte til beboeraktiviteter
Den del af butikken har Birthe Pilgaard, 
Egerisvej 35, som medlem af afdelings-

bestyrelsen og formand for ”Loppen” 
taget ansvaret for.

”Engang skulle pengene bruges til 
aktiviteter for børnene. Det er dog æn-
dret til at omfatte alt, bestyrelsen finder 
relevant”, fortæller hun. 

Gennem årerne er det blevet til en 
del skillinger, som har tilgodeset områ-
dets  børn, fx. i form af traktementer af 
forskellig art til sportsarrangementer. 

Der er stadig lidt penge i kassen, så 
afdelingsbestyrelsen er åben for forslag 
om, hvad pengene skal bruges til.

Der er et ganske betydeligt udvalg af nips og andre rariteter, som beboerne 
har skænket til ”Loppen”. De videresælges til særdeles favorable priser af 
Aage Kirkegaard og Jonna Torpdahl, som her har besøg af Birthe Pilgaard fra 
afdelingsbestyrelsen i deres lille hule, som er indrettet i et hjørne af butikken.
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Nyttige navne, adresser og telefonnumre
Hovedbestyrelse

Formand: 
Peter Hadrup, Bjarkesvej
Næstformand: 
Leon Norup, Granvænget
Birgitte Sørensen, Dølby
Bjarne Hansen, Islandsvej
Jan Sørensen, Dalgas Allé

Boligforeningens 
egne bebyggelser

Ringparken 1 til 10
Afdelingsbestyrelse: 
Karsten Nyby (fmd.), Jane 
Mortensen, Bente Holm-
gaard, Åse Smed og Jonas 
Flemming Thorsen
Vicevært: Bent Jakobsen, 
tlf. 2710 9107

Holstebrovej 54 - 66
Afdelingsbestyrelse: 
Hans Østergaard Petersen 
(fmd.), Kaj Dahl Christensen 
og Lis Filtenborg
Vicevært: 
Leif Haubro, tlf. 2710 9104

Dølbyvej 6 - 38
Afdelingsbestyrelse: 
Birgitte Sørensen (fmd.), 
Helene Jacobsen og Vita 
Gammel
Vicevært: 
Leif Haubro, tlf. 2710 9104

Finlandsvej 1 - 23 og  
Islandsvej 1 - 18
Afdelingsbestyrelse:
Bjarne Hansen (fmd), Margit 
Mikkelsen og Ole Trustrup
Vicevært: 
Benny Jespersen, tlf. 3076 
5430

Kirke Alle 10 - 90,  
Egerisvej 9 - 53 og  
Gammelgårdsvej 2 - 10
Afdelingsbestyrelse: Eva 
Graversen (fmd), Lars H. 
Pedersen, Kirsten Sørensen,  
Birthe Pilgaard, Poul Erik 
Graversen
Viceværter: 
Åge Nielsen, tlf. 2710 9110
Fritz Jensen, tlf. 2710 9109
Tommy Nielsen, 
tlf. 2710 9108

Fyrrevænget 1 - 89 og 
Granvænget 2 - 90
Afdelingsbestyrelse: Kirsten 
Jakobsen (formand), Leon 
Norup og Birte T. Vile. 
Vicevært: Børge Thorius, 
tlf. 27109111

Dalgas Alle 1 - 47
Afdelingsbestyrelse: Niels 
Jørgen Andersen (fmd.)
Helene Jespersen og Børge 
Thorius
Viceværter: 
Jens Kolding, tlf. 2710 9112
Hans Viborg, tlf. 2710 9113

Dalgas Alle 49 - 65
Afdelingsbestyrelse: 
John Kjærgård (fmd.), Niels 
Erik Hansen og Benny Mor-
tensen. 
Viceværter: 
Niels Åge Stephansen, 
tlf. 2710 9114
Brian Olesen, tlf. 2710 9115

Kirke Alle 4 A - 8 D
Vicevært: Kjeld Nielsen, 
tlf. 2710 9103

Bjarkesvej 6 - 134
Afdelingsbestyrelse: 
Helene Thøgersen (fmd.), 
Gerda Juul Jensen og Ebba 
Larsen
Vicevært: Jens Åge Gams
kjær, tlf. 2710 9116

Stoholm
Afdelingsbestyrelse: 
Jørgen Rem (fmd.), Karl 
Ibsen og Jytte Rem
Vicevært: Jørgen Rem, 
tlf. 40365236

Toustrupvej 33 A - 33 K, 
Durup og Durupvej 35 A - 
35 G, Glyngøre 
Vicevært: Kjeld Nielsen, tlf. 
2710 9103 

Tingagervej 1 - 40 og Bjer-
regårdsbakke 1 - 5, Fur 
Vicevært: Tommy Christen-
sen, tlf. 2710 9118 

Selde, Thise, Thorum, 
Åsted, Junget
Vicevært: Tommy Christen-
sen, tlf. 2710 9118

Jebjerg
Vicevært: 
Kjeld Nielsen, tlf. 27109103

Breum
Vicevært: 
Kaj Pedersen, tlf. 2710 9106

Møllegade 7 - 77
Vicevært: 
Leif Haubro, tlf. 2710 9104

Mølletoften 2 - 48
Afdelingsbestyrelse: Karl 
Johan Thomsen (fmd.), Tora 
Mikkelsen og Bjarne Jensen
Vicevært: Jens Åge Gams
kjær, tlf. 2710 9116

Havnevej 19
Vicevært: 
Kjeld Nielsen, tlf. 2710 9103

Møllestien 1 og 2
Vicevært: 
Jan Dahl, tlf. 27109105

Lundøvej 88 - 90, Højslev K
Afdelingsbestyrelse: 
Johannes Andersen, 
Torben Frier, 
Evald Johansen
Vicevært: 
Kaj Pedersen, tlf. 27109106 

Ørslevklostervej 127 - 129, 
Hald
Vicevært: 
Kaj Pedersen, tlf. 27109106

Bådsgårdsvej 10 A - 10 E, 
Hald
Vicevært: 
Kaj Pedersen, tlf. 27109106

Plejecenter Gammelgård, 
Egerisvej 16 - 164
Vicevært: Jens Chr. Jensen, 
tlf. 27109117

Frederiksgade 21 - 23  
og Møllegade 18 - 52
Vicevært: 
Jan Dahl, tlf. 27109105

Frederiksgade 19 A - 19 D
Vicevært: Jan Dahl, 
tlf. 27109105

Vestergade 25, Jebjerg
Vicevært: Kjeld Nielsen, 
tlf. 27109103

Hjaltesvej 3 A - L
Vicevært: Kaj Pedersen, 
tlf. 27109106

Vestergade 9 + 11
Vicevært: Jan Dahl,  
tlf. 27109105

Gammelgårdsvej  11 A - 11 D
Vicevært: Kjeld Nielsen, 
tlf. 27109103

Bebyggelser ejet af 
Skive Kommune - 
administreret af aab

Parcelvej 9 - 40
Vicevært: 
Jens Åge Gamskjær, 
tlf. 2710 9116

Frejasvej 34 - 46
Vicevært: 
Kaj Pedersen, tlf. 27109106

Gefionsvej 19 - 35
Vicevært: 
Kaj Pedersen, tlf. 27109106

Selde Ældrecenter,  
Floutrupvej 9 A - 9 N
Vicevært: 
Kjeld Pedersen, 
tlf. 2279 7786

Jebjerg Ældrecenter,  
Thorsvej 1 - 12,  
Frejasvej 1 - 12,  
Baldersvej 1 - 12
Vicevært: 
Per Pedersen, tlf. 2524 7111

Breumgaard Plejecenter,  
Sdr. Allé 1 A - 3 N
Vicevært: 
Kaj Saugstrup, 
tlf. 2086 8667
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Nostalgi 
på havnen 
i Skive
Til hverdag er 
der langt mellem 
anløb af skibe i 
Skive Havn. Men 
lørdag den 13. 
september var der 
trængsel, da hele 
58 gamle træ-
skibe var samlet 
til afslutningen af 
dette års udgave 
af ”Limfjorden 
Rundt”. Det var 
21. gang, sejlad-
sen blev gennem-
ført, og ud over 
de mange besæt-
ningsmedlemmer, 
som undervejs 
havde besøgt 
Nibe, Thisted, 
Struer og Fur, 
tiltrak begivenhe-
den et stort pub-
likum, som ville se 
de smukt restau-
rerede skibe. 
De fik samtidigt 
mulighed for at 
få smagsprøver 
på egnens føde-
varespecialiteter 
ved et stort ta’selv 
bord på havnen.
(Foto: Jens Utoft)


